

“双11”全市实现网络零售额335亿元

崂山区、西海岸新区和市北区位居前三 家电音像器材服装日用品卖得最火

本报11月12日讯 今年“双11”购物促销临近收官。今年是“消费促进年”，青岛线上家电“以旧换新”等政策与“双11”活动叠加，有力推动了消费的扩大与升级。据第三方数据显示，“双11”期间，青岛市网络零售额335亿元，同比增长14.8%，其中，实物商品网络零售额316亿元，同比增长15.3%。青岛市网络零售额位居山东省第一位，所占比重为38.3%。

“双11”期间，青岛市网络零售前三实物商品大类分别为家用电器和音像器材、服装鞋帽针纺织品、日用品，占比分

别为46.1%、11%、9%，合计占比为66.1%。

从区域看，崂山区、西海岸新区和市北区网络零售额位居青岛市前三，网络零售额占比分别为46.9%、11.9%和8.5%，合计占比达67.3%。

值得一提的是，家电“以旧换新”政策推动家电线上消费快速增长。第三方数据显示，“双11”期间青岛节能空调、节能冰箱、节能热水器销售额增速均超40%；节能烘干机、节能微波炉、节能洗衣机增速均超100%。

作为全国家电名城，今年“双11”期间，青岛家电类电商企业表现不俗——

青岛市网络零售额超过100万元的企业有451家，网络零售额超过100万元的店铺有624家，其中海尔集团电子商务有限公司、青岛海信电器营销股份有限公司、广东海信冰箱营销股份有限公司青岛分公司、海信营销管理有限公司、青岛蓝色基点电子商务有限公司等家电类电商企业位列青岛企业网络零售额前5位。

“双11”期间，青岛市农产品网络零售额13.4亿元，占山东省农产品网络零售额比重为25.8%，位居第一位。从青岛农产品大类网络零售占比情况看，水产品占比最大，达19.6%；其次为休闲食

品（18.4%）和调味品（12.1%）。城阳区、崂山区和平度市农产品网络零售额位居青岛市前三位。

业内人士分析，在消费品“以旧换新”政策补贴的推动下，今年“双11”开启时间更早、活动跨度更长，平台互联互通也更加深入。今年的“双11”，除了平台补贴、商家直降，国家补贴、地方补贴也纷纷加码，补贴范围覆盖家电、数码产品、家居、美妆等多个行业，为消费者带来前所未有的购物盛宴。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛）

首届CBA俱乐部杯在青开打 青岛国信男篮遗憾无缘开门红



青岛男篮新援米奇。
李丕炜 摄

本场比赛两队均有多名主力缺阵，青岛男篮最后时刻被逆转，76比81不敌北京，遗憾无缘开门红。

本场比赛，青岛男篮派上了新引进的刘易斯和米奇作为外援组合。比赛开打，米奇便展现出了不错的个人进攻能力。青岛男篮引进的新秀球员孙祥翔生涯首秀连得5分。首节结束，青岛男篮22比24落后北京。次节较量，双方进入长时间的僵持阶段，青岛队将分差迫近至1分。易边再战，青岛男篮火力全开，郭奇芳频频利用突破得分。吕俊虎手感火热，多次命中底角三分。青岛男篮单节净胜11分，以10分优势进入末节。末节决战，青岛男篮进攻端哑火。外援米奇在比赛最后时刻出现抽筋，无奈被换下。北京趁势扭转局面完成反超。最终，青岛男篮76比81不敌北京，无缘开门红。

虽然比赛输了，但主帅刘维伟还是肯定了队员们的拼劲，“比赛结果不是最重要的，我觉得今天我们无论是外援磨合，还是本土球员的表现，总体来讲还是不错。打了三节的好球，最后一节因为大外抽筋，缺了主要进攻火力，丢掉了比赛。”

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李丕炜）

本报11月12日讯 12日晚，首届CBA俱乐部杯青岛赛区比赛打响，青岛国信男篮坐镇主场迎战北京首钢男篮。

400余名轮滑选手 竞速胶州秧歌城

本报11月12日讯 近日，2024“上合文体季”青岛市第十七届速度轮滑锦标赛在胶州秧歌城广场举办。活动汇集了400余名轮滑爱好者参赛。

赛事期间，组委会聘请专业轮滑教练团队进行指导，设置了专业轮滑场地，带领广大轮滑爱好者从多维度体验轮滑运动的魅力，助推全民参与轮滑运动，享受时尚运动乐趣。

此次比赛推动了青岛市轮滑普及工作不断发展，创新轮滑培训模式，建立完



飞驰少年“滑”出精彩。

善竞赛体系，提升青岛市青少年轮滑竞技水平，助力上合时尚体育产业的高质量发展。同时，促进了社区文化体育事业发展，为轮滑运动后备人才的发掘和培养起到积极推动作用。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马妮娜 通讯员 李镇江）

青岛市围棋个人锦标赛圆满落幕

本报11月12日讯 经过一天半的角逐，10日，由青岛市体育局和青岛市体育总会主办、青岛市围棋协会承办的2024青岛市围棋个人锦标赛圆满落幕，来自全市的140名围棋爱好者报名参赛，最终毕铭辰以全胜的战绩摘得桂冠，胡天皓和蒋文瑞分获亚军和季军，获得第四名至第八名的棋手分别是侯冠如、

聂鹏、胡睿泽、王军和张轩齐。

青岛市围棋锦标赛是一项全新的赛事，比赛自诞生起就得到了广大棋迷的追捧，参赛选手既有大中小学生，也有来自社会各个行业的围棋发烧友，其中不乏退休老人，彰显了岛城围棋日益浓厚的全民氛围和深厚的底蕴。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文）

李沧法院发出 首份制式《离婚证明书》

本报11月12日讯 很多当事人离婚后，在办理房产过户、车辆过户、户口迁移、子女转学等事宜时，需要拿着离婚判决书或调解书来证明离婚，但判决书、调解书中载明的双方感情纠葛、子女、财产等个人隐私情况同时也会暴露。解决上述问题，当事人可向法院申请出具《离婚证明书》。

近日，李沧法院发出首份制式《离婚证明书》。在一起离婚纠纷案件中，原告与被告因感情不和，诉至法院要求离婚，经承办法官多次耐心调解，双方达成调解协议，自愿解除婚姻关系，并就子女抚养、抚养费给付、财产分割等达成一致意见。调解结案后，法院根据当事人申请，同时向双方出具了《离婚证明书》。

《离婚证明书》是由法院为离婚案件



当事人制作的、证明离婚案件当事人离婚事实的书面证明，仅载明当事人基本信息、生效法律文书案号及婚姻关系解除日期，不涉及其他信息，充分保护了离婚当事人的个人隐私，并满足当事人因婚姻关系解除而需办理各种变更手续的需要。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川）

“婚恋”骗局让她背上巨额房贷 胶州法院融情于法积极调解 为当事人解除购房合同

本报11月12日讯 日前，胶州市人民法院审结了青岛某置业公司与李某商品房预售合同纠纷一案。因该案涉及虚假婚恋承诺的房产诈骗，胶州市人民法院通过积极调解，帮助受害者摆脱了以其名义背负的巨额房屋贷款纠纷。

据胶州市人民法院民一庭法官助理卢颖介绍，该案被告小李是贵州人，在网上认识了男友，不久后男友就提议以结婚为目的给小李买一套房子，首付和贷款都由男方承担。随后，男友带着小李来到了距家1800公里之外的胶州买

了房。但买房后，男友却直接消失不见，直到接到法院的传票，小李才知道，首付和房款都是用她的名义贷款付的，房贷男友也没有偿还。

考虑到本案的特殊性及小李的实际情况，法官并未一判了之，而是从法、理、情多角度进行疏导调解，向开发商充分阐明了小李的还款能力以及违约的原因，开发商最终同意与小李解除合同，小李配合开发商办理了相应的撤销手续，纠纷得到了妥善解决。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马妮娜 通讯员 郭倩）

人形机器人场景应用挑战赛 全国总决赛在莱西市开赛

本报11月12日讯 近日，2024一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛人形机器人场景应用挑战赛全国总决赛在莱西市山东文化产业职业学院开幕。此次大赛吸引来自全国100多所职业院校近1000名指导老师、参赛选手参赛。

人形机器人场景应用挑战赛为期两天，旨在对接机器人发展战略规划及人工智能技术发展方向，推动服务机器人在工业生产、公共服务等领域的落地应用。比赛设Aelos和Roban两个赛项，要求参赛选手在规定时间内操控人形机器人完成特技展示、人脸识别、翻越障碍

墙、躲避障碍物、拆除易燃物、智能搬运等一系列复杂任务。

一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛自2017年起，已成功举办七届，现已纳入高等职业教育学校和专业建设相关评价成果范围，列入中国高等教育学会大学生竞赛分析报告竞赛目录。本次比赛所在的山东文化产业职业学院创办于2009年，是山东省第一所专门为文化产业发展培养高素质技能人才的综合性高校。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 李柯南 于言朋）